
Referat af bestyrelsesmøde i Sæby Bylaug, torsdag den 6-5-2021 

Fraværende: Afbud fra Sussie

Godkendelse af referat fra sidste bestyrelsesmøde: Godkendt

Nyt fra oldermanden: Klimauge i Lejre Kommune 11-18 september. Fokus på at nedsætte CO2 
udledning. Miljøundersøgelser fra DTU. Inga deltager i møde 17 eller 18 september. Måske er der 
mulighed for ”Landsbybil” via Eumidler. Vi kommer med ideer til Inga. 
 
Beretning fra kassereren: Godkendt.
Der er 19 som har betalt kontingent på nuværende tidspunkt. 
Regnskab 1/4 2020 – 31/3 2021 udleveret. 

Status på energi renovering: Regnskab udleveret. 
Der er lavet varmepumpe udenfor, og vandbeholder står i kælderen og oliefyret er væk.
Forsatsvinduer med energiglas er monteret. Der mangler vridere og tætningslister.
Akustiklofter er udført.
Industriopvaskemaskine og elinstallation til denne er klar til montering.
LED belysning og ny eltavle er udført. Der er skumringsrelæ så lys udenfor tænder/slukker 
automatisk. 
Bestyrelsen godkender beløb til igangsættelse af renovering af facaden samt kalkning af huset.
Forslag om aflåselige skydedøre ved ”indhak” så øl, vin og spiritus står sikkert. Vi vurderer senere om
der er behov for dette. Der skal i først omgang være mulighed for at aflåse skabe.
Der er indkøbt maling til gangene, så det er muligt at gå i gang hvis nogen har lyst.

Kontingent: Vi giver ikke kontingent tilbage for sidste år, men i stedet er sommerfesten gratis for 
medlemmerne. Der laves snarest opslag på hjemmeside, facebook og seddel om kontingent 
indbetaling.
  
Nyt fra udvalgene: 

Infostander: Ikke udført endnu. Vandreruter kommer ikke med på kort over området da en lodsejer 
har gjort indsigelse. Da der er forskellige restriktioner på opsætning af skilte skal kommunen 
godkende først.

Landsbyudvalget: Webniar har været afholdt. I øjeblikket handler det meget om klima og det 
fortsætter i hele 2021. Der er forslag om at oprette en overordnet forening for alle bylaug i kommunen.
Vi vil ikke afgive suverænitet til en sådan forening.

Repair Cafe: Indrettes i det nye hus, men ind til videre afholdes den i skolen, tirsdag og lørdag en 
gang om måneden. Start 5 juni 

Arrangementer: 
Reception/åbent hus 5/6 for at fejre renoveringen ved en fremvisning af skolen. Tovholder: Inga
Invitation til repræsentanter fra Nordea og kommunal politikere Pia laver PR til aviserne. 



Sommerfest 14/8 Afholdes i og omkring huset (telte). Gratis for medlemmer.Revy afholdes ikke men 
holdet spørges om de kan lave sketchs/hapenings som ikke kræver stor scene. Forslag om 
børneaktivitet. Forældre spørges om deltagelse.
Loppemarked afholdes søndag 5 september. Thomas kontakter Merete
Julemarked afholdes.
Generalforsamling søndag 30/5 kl. 14.00. Vi mødes en time før. I år uden spisning, men vi giver kaffe 
og kage. Thomas laver Sæbypost med indkaldelse.
Fredagsbar starter op. Der laves rengskab for hver gang samt liste hvor tovholdere kan skrive sig på.
Øvrige arrangementer aftales af den nye bestyrelse efter generalforsamlingen.

Den Gamle Skole/Bylaugshuset:  Alt porcelæn og skabe er vasket af. Øvrig rengøring af huset 
udføres løbende.
Forslag: Udendørs bar med store hjul, som også kan benyttes ved udlejning. Vedtaget af bestyrelsen.
               Flytbare tøjstativer som kan klappes sammen. Husgruppen undersøger og køber.
               Sækkevogn til stole transport købes.
Levering af gulvbrædder udskydes p.g.a. arrangementer.
Gardiner: Husgruppen undersøger mulighed og pris for plisségardiner,flexrullegardiner, almindeligt 
rullegardin samt stofgardiner.
Klokke i tårnet. Vi har fået tilbud på ca. 40000,- kr. Det synes vi er for dyrt og vi leder videre efter en 
billigere løsning.
Bylaugshus: Der er afsat skelpæle. Jørgen og Annelise afstår 120 kvm og står for vedligehold af 
stengærde. Det nye hus bliver af sten og tegl så det ligner skolen og placeres samme sted som det 
tidligere bylaugshus. Der bliver to toiletter og grovkøkken. Der bliver loft til kip og loft over toiletter 
og grovkøkken. Derudover et stort rum til forskellige aktiviteter herunder repaircafe.
 
Gadekær: Arbejdsdag lørdag 29/5 kl. 10 Gadekær og haven skal ordnes. Inga vil ikke stå som 
ansvarlig mere. Der skal blandt andet tages grøde op af vandet. Vi spørger Bent om han kan hjælpe 
med rendegraver. Der kan søges midler til oprensning hos kommunen. Behandles 1 marts. 

Indkomne forslag:
Betaling af 10,- kr. ved deltagelse i en aktivitet bortfalder. Vedtaget
Buebane (Sæby Gershøj IKF) i haven. Vi ønsker ikke den skal ligge i forhaven. Sikkerhedsnet vil se 
grimt ud. Måske i gården ud mod marken hvis net tages ned hver gang. Inga taler med Martin som 
skyder på marken bag bylaugsgrunden om der kan laves en bane der.
Yoga (Sæby Gershøj IKF) mandage 19-21, leje af skolestuen. Vedtaget, men der bliver nok et par 
gange hvor der er optaget af fællesspisning. 
Pavillon i haven. Forventet beløb 31000,- - 46000,- kr. Det blev besluttet at Pia arbejder videre med 
dette og fremlægger for bestyrelsen. 
Trampolin i haven. Vi spørger kommunen om vi må og Carsten undersøger forsikring. Tages op igen 
når dette er afklaret. 
Næste møde: Vi mødes 1 time før generalforsamlingen

Eventuelt: Forslag om redskabsskur til opbevaring af de ting vi har i laden. Vi arbejder videre med 
dette.
Vandværket synes ikke de skal betale leje for møder. De har for mange år siden fået lov at låne det 
gamle bylaugshus. På grund af vores nye politik om udlejning til foreninger, kan vi ikke give 
vandværket en særstatus som fritager for leje.
Referent: Carsten


